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Αθήνα, 4 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

- τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Ενίσχυση του Πυροσβεστικού προσωπικού των νήσων Κέρκυρας & Παξών» 

 

Η νέα αντιπυρική περίοδος που διανύουμε απαιτεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων σας 

αλλά και από το Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος συντονισμένες κινήσεις για την αντιμετώπιση 

του φαινομένου των πυρκαγιών και την ουσιαστική κάλυψη του νησιού της Κέρκυρας αλλά και των 

Παξών στο αστικό αλλά και αγροτοδασικό επιχειρησιακό σκέλος. 

 

Η Κέρκυρα, αποτελεί έναν νομό που πλήττεται καίρια κάθε χρόνο από πολλές πυρκαγιές, τόσο σε 

αγροτοδασικές εκτάσεις, αλλά και με αρκετά συμβάντα στο αστικό ιστό. Η περιοχή αποτελεί μια 

τουριστική περιοχή που συγκεντρώνει τους καλοκαιρινούς μήνες μεγάλο αριθμό επισκεπτών και 

διατηρεί Πυροσβεστικό Σταθμό στο αεροδρόμιο της πόλης, ενώ στο λιμάνι της Κέρκυρας καταφθάνουν 

καθημερινά πολλά μεγάλα πλοία και κρουαζιερόπλοια μεταφέροντας χιλιάδες επισκέπτες.  

 

Παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες για τη λήψη αυστηρών μέτρων πρόληψης από την Πολιτεία, τα 

στοιχεία που αφορούν στο επιχειρησιακό δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος στην Περιφερειακή 

Ενότητα Κέρκυρας αποδεικνύουν πως υπάρχει μεγάλη αναγκαιότητα για την ουσιαστική ενίσχυση της 

δύναμης του Σώματος στην περιοχή. 

 

Στην περιοχή της Κέρκυρας και τους Παξούς υπηρετούν διακόσιοι επτά (207) Πυροσβέστες. Από 

αυτούς αναμένεται δέκα (10) να συνταξιοδοτηθούν, ενώ έξι (6) βρίσκονται σε καθεστώς 

αναρρωτικής άδειας και ένας (1) σε καθεστώς αργίας. Πιο συγκεκριμένα: 
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   Στην Περιφερειακή Πυροσβεστική Διεύθυνση Ιονίων Νήσων υπηρετούν είκοσι τρεις (23) 

Πυροσβέστες και δύο (2) Π.Π.Υ. Από αυτούς ένας (1) βρίσκεται σε καθεστώς Αργίας. 

    Στην ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κέρκυρας υπηρετούν τριάντα πέντε (35) Πυροσβέστες και εννιά (9) Π.Π.Υ.. Από 

αυτούς, δύο (2) προβλέπεται να υποβάλλεουν αίτηση συνταξιοδότησης το τρέχον έτος. 

    Στον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Κέρκυρας υπηρετούν τριάντα επτά (37) Πυροσβέστες και επτά (7) 

Π.Π.Υ. Από αυτούς, πέντε (5) προβλέπεται να υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης το τρέχον 

έτος και ένας (1) βρίσκεται σε καθεστώς αναρρωτικής. 

    Στον 2ο Πυροσβεστικό Σταθμό (Αερολιμένα) Κέρκυρας υπηρετούν τριάντα πέντε (35) 

Πυροσβέστες. Από αυτούς, δύο (2) προβλέπεται να υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης το 

τρέχον έτος και τέσσερις (4) βρίσκονται σε καθεστώς μακράς αναρρωτικής. 

    Στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Θιναλίου υπηρετούν δεκαέξι (16) Πυροσβέστες και επτά (7) Π.Π.Υ. Από 

αυτούς, ένας (1) προβλέπεται να υποβάλλει αίτηση συνταξιοδότησης το τρέχον έτος. 

    Στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αργυράδων υπηρετούν δεκατέσσερις (14) Πυροσβέστες και έξι (6) Π.Π.Υ. 

    Στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Παξών υπηρετούν δεκατέσσερις (14) Πυροσβέστες και δύο (2) Π.Π.Υ. Από 

αυτούς, ένας (1) βρίσκεται σε καθεστώς μακράς αναρρωτικής. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία και αναφέροντας τις πραγματικές ελλείψεις που υπάρχουν 

στην ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κέρκυρας είναι επιβεβλημένη η άμεση ενίσχυση των Υπηρεσιών λαμβάνοντας υπόψη 

ότι προ δύο (2) ετών συστάθηκε στην Κέρκυρα το Περιφερειακό Κέντρο Επιχειρήσεων Ιονίων Νήσων 

που απορρόφησε δεκατέσσερις (14) Πυροσβεστικούς υπαλλήλους από τον 1ο Πυροσβεστικό 

Σταθμό Κέρκυρας, χωρίς αυτοί να αναπληρωθούν ποτέ. 

 

Παράλληλα, το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αργυράδων αντιμετωπίζει τεράστια κτηριακά 

προβλήματα, η σχεδιαζόμενη μετεγκατάσταση του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού στο νέο κτήριο 

καθυστερεί αδικαιολόγητα, ενώ είναι απαραίτητη η εύρυθμη λειτουργία του 2ου Πυροσβεστικού 

Σταθμού στον Αερολιμένα της Κέρκυρας ειδικά τους θερινούς μήνες που η κίνηση σ’ αυτό είναι αυξημένη. 

 

Επιπλέον, τα περιστατικά εντός του ιστού της παλιάς πόλης της Κέρκυρας, που συγκαταλέγεται στα 

μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς καθιστούν επιβεβλημένη την προμήθεια ειδικού 

μηχανολογικού εξοπλισμού για την ασφαλή επιχείρηση εντός του ιστού της. Η αναγκαιότητα αυτή, 
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καταδείχθηκε και στην επίσκεψη του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη στο νησί της Κέρκυρας, τον 

Ιούνιο του 2020. 

 

Επίσης, η μεγάλη κίνηση που παρατηρείται στο λιμάνι της Κέρκυρας καθιστά επιβεβλημένη τη 

δημιουργία Πυροσβεστικού Κλιμακίου εντός των ορίων του, καθώς πολλά συμβάντα κατέδειξαν 

τη σημαντικότητα της ύπαρξής του (πυρκαγιά στο κρουαζιερόπλοιο «MSC Lyrica» τον Μάρτιο 

του 2021, πυρκαγιά στο «Euroferry Olympia» ανοικτά της Ερείκουσας τον Φεβρουάριο του 2022), 

αλλά και τη μόνιμη στάθμευση στο λιμάνι της Κέρκυρας ενός πλωτού πυροσβεστικού πλοιαρίου. 

 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία των πολιτών αλλά και την επαρκή 

στελέχωση των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

Επειδή, η εύρυθμη λειτουργία των κατά τόπους σταθμών και κλιμακίων του Πυροσβεστικού Σώματος 

αποτελούν σημαντικό παράγοντα για την αποτελεσματική διαχείριση των περιστατικών. 

 

Επειδή, ο καλός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση της αντιπυρικής περιόδου αποτελεί σημαντικό 

παράγοντα για την αποτελεσματικότητα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.  

 

Επειδή, η περιοχή της Κέρκυρας αποτελεί μια από τις πιο πυρόπληκτες περιοχές πανελλαδικά, αλλά και 

ένα νησί που προσελκύσει εκαταομμύρια επισκέπτες τους καλοκαιρινούς μήνες. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να αντιμετωπιστούν τα διαπιστωμένα υπηρεσιακά 

κενά του Πυροσβεστικού Σώματος στην περιοχή της Κέρκυρας και των Παξών ώστε να 

καλυφθούν επαρκώς οι μεγάλες επιχειρησιακές ανάγκες της περιοχής;  

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία της μετεγκατάστασης του 1ου Πυροσβεστικού Σταθμού 

και ποιο το χρονοδιάγραμμα αυτής; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προχωρήσετε, ώστε να λυθεί λύση το τεράστιο στεγαστικό 

πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αργυράδων; 
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4. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να προχωρήσετε στην προμήθεια κατάλληλου 

μηχανολογικού εξοπλισμού για τον ιστό της παλαιάς πόλης της Κέρκυρας, ώστε να μπορούν να 

αντιμετωπιστούν άμεσα και έγκαιρα τα τυχόν περιστατικά και να θωρακιστεί επαρκώς το 

μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO;  

5. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας η δημιουργία Πυροσβεστικού Κλιμακίου στο λιμάνι 

της Κέρκυρας και η μόνιμη εγκατάσταση σ’ αυτό πυροσβεστικού πλοιαρίου, καθώς 

αποδεδειγμένα ο λιμένας της Κέρκυρας αποτελεί μεγάλο συγκοινωνιακό κόμβο σε στρατηγικό 

σημείο για ολόκληρη την περιοχή του Ιονίου και της Αδριατικής; 

   

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Γιώργο Καμίνης 

 

 

Τόνια Αντωνίου 

 

 




